



臺灣澎湖地方檢察署新聞稿

發稿日期：112年8月2日

連絡人：主任檢察官蘇恒毅

連絡電話：06-9211699

查賄「無底線」「無上限」「無時限」 本署召開 113 年第 16 任總統副總統及第 11 屆立法委員 選舉查察期前策略會議

本署陳佳秀檢察長為妥適部署 113 年第 16 任總統副總統及第 11 屆立法委員選舉查察，加強各查察單位就選舉查察工作之合作聯繫，於今（2）日上午 9 時 40 分，在本署 6 樓會議室，邀集轄區各查緝機關主管及查察賄選業務承辦人員，召開「113 年第 16 任總統副總統及第 11 屆立法委員選舉查察期前策略會議」，會商查察賄選因應對策，以凝聚共識，共同打擊不法。

本次會議由澎湖縣政府警察局局長林逢泉、法務部調查局澎湖縣調查站主任薛國鼎、澎湖縣政府政風處處長陳螢松、刑事警察大隊大隊長呂松浩及馬公分局、白沙分局、望安分局各分局長、偵查隊長，以及海巡署第十三巡防區指揮部主任羅弘熙、第七岸巡隊副隊長張維權、第八海巡隊隊長陳永鋒、機動查緝隊副隊長李進安、移民署澎湖專勤隊隊長李永盛出席與會；本署主任檢察官、檢察官及檢察事務官亦參加會議。

針對此次選舉可能衍生以 AI、深偽之方式製造假訊息以干擾選情之議題，本署特邀國立澎湖科技大學黃有評校長蒞會以「AI、深偽及假訊息辨識與防制實務」為題演講。黃校長擁有電機工程專業背景，並於今年獲頒「傑出工程教授」，於演講中將一般人難以理解的科技術語轉化為淺顯易懂的生活文字，深入淺出地介紹人工智慧的原理及最新應用，令與會人員對於目前最新 AI 科技認知煥然一

新。黃校長也介紹有效辨識「AI 深偽不實資訊」之開源工具及簡要方法供查緝人員參考，並建議司法人員於偵辦假訊息案件時，應善用自身之邏輯分析能力，以 AI 為輔助工具，予以釐清脈絡、抽絲剝繭，才能發現事實真相。

本次會議亦由警、調、政風、專勤隊及縣府民政處戶政科、臺銀澎湖分行提出工作報告，會中並針對轄區選情、可能的犯罪熱點、犯罪方式等選舉查察案件之偵處、檢舉人保密作業等事項進行充分討論；再由本署主任檢察官說明本署選舉查察及反賄選的具體策略、查賄工作重點以及最近憲法法庭對幽靈人口案件之判決等相關重要實務見解，使執法人員之查賄技巧更臻純熟精練與周全，並結合多方力量全面打擊選舉不法，發揮團隊精神，以徹底淨化選風。

本署陳檢察長表示，法務部頒布之「113 年第 16 任總統副總統及第 11 屆立法委員選舉查察工作綱領」中提及，本次中央選舉應特別加強「選舉賭盤網站」、「境外資金與不法金流」、「假訊息影響選舉」與「幽靈人口」之查緝，請查緝機關亦應注意下列事項：

1. 加強選舉賭盤、境外勢力介入選舉之檢舉獎金宣導，鼓勵民眾提出檢舉，並務必注意檢舉人身分資訊之保密。
2. 關注民眾異常攜帶大量現金入出澎湖之情事。
3. 即時處理假訊息案件，並落實新聞澄清與下架機制，避免損害擴大。
4. 嚴密布雷並檢視複核地雷品質，提升引爆率，以精進查賄成效。

最後，陳檢察長重申，本次中央選舉關乎全體國民福祉及國家未來走向，應由全體國民自行決定，不容境外勢力、資金或任何不法行為介入操控，本署及各查察單位對於選舉不法案件，將本著「有聞必查」、「有據必辦」之態度，秉持查賄「無底線」、「無上限」、「無時限」之原則與決心，積極主動展開各項查賄作為，務求在各單位通力合作下，達成「公平選舉、杜絕不法」之核心目標。



照片說明：本署陳檢察長致詞



照片說明：澎科大黃有評校長專題演講